
Referat fra FAU-møte 11/12-23 
 
Møtt: Kristin Åsen, Trine Vatne, Eline Tveit, Lise Torhild Kjellevand, Julie Susort Øina, Veronica 
Birkeland, Christian Olsen 
Irene Benitez, SLT-koordinator, Elise Johannesen, miljøveileder, Ole Kr. Hægeland, skolen  
 
 

Informasjon om bakgrunn for møtet: 
Iveland kommune (SLT-koordinator, miljøveileder og skole) ønsket å invitere FAU til et 
informasjonsmøte for å se på muligheten for å opprette natteravner i Iveland. 
Kommunen/politi/bygd har i løpet av det siste året eller to dessverre fått en del negative 
tilbakemeldinger om kjedelige episoder, hærverk, ødeleggelser og negative episoder i forbindelse 
med arrangementer på fritiden eller i helgene. 
 
Skolen, SLT-koordinator, politiet, Moonlight og kommunens miljøveileder ønsker med bakgrunn i 
dette å undersøke muligheten for at det opprettes en ordning med natteravner i Iveland, og at 
oppgaven legges til foreldre på et bestemt klassetrinn hvert år, som f.eks. Vennesla allerede har. 
Vi har et fokus på at «det trengs ei bygd for å oppdra et barn», og det trengs kanskje i enda større 

grad når det gjelder ungdommer…        Fagmiljøer oppfordrer foreldre både til å snakke med 
hverandre, og la ungdommene vite at de snakker med hverandre, for å bidra til et tryggere og bedre 
ungdomsmiljø, der man forhåpentligvis kan unngå grupperinger eller miljøer med negative 
påvirkninger og handlinger. Natteravnordningen er også en veldig god anledning for foreldre til både 
å engasjere seg og holde seg litt oppdatert i barnas fritid. 
 
 

Informasjon fra FAU-møtet: 
Elise startet på ungdomsklubben i høst, og skal fra nyttår av ta over ansvaret for å drive 
ungdomsklubb i Iveland. Det er ønskelig å starte opp med natteravnordning i forbindelse med dette. 
Irene orienterte litt om selve ordningen Natteravn, som er en nasjon ordning. Natteravner være 
trygge voksenpersoner, ikke «politi», som søker kontakt og er en støtte for ungdommene. Samtidig 
skapes det foreldrenettverk og relasjoner mellom voksne og ungdommer. Foreldrenettverk vet vi er 
anbefalt, positivt og forebyggende.  
 
Tanken er at natteravnene vil ha basen på ungdomsklubben. Der kan det serveres litt kaffe, gis litt 
felles info før kvelden begynner og være et møtested for å gi videre informasjon og samle utstyret.  
Elise kan prøve å holde litt tak i ordningen. Et forslag er at et lages ei liste hvor vaktene settes opp, så 
bytter man ev. innbyrdes. Dette er også en god måte for nye innbyggere til å bli kjente med andre.  
 
Behovet for natteravner er hver torsdag og annenhver fredag, med oppstart så fort som mulig etter 
nyttår. Det vil bli omtrent 2 kvelder pr. halvår pr. barn man får anledning til å være natteravn.  
Tanken er å velge 2 klassetrinn som skal være natteravner, og 7. og 9. trinn foreslås. Da fordeles 
antall vakter man skal ha ut over 2 trinn, med et «friår» innimellom. Vakter fordeles pr. elev, og så er 
det opp til hjemmet hvem som går vakta. Ved særlige behov kan familier ta kontakt for å se på andre 
mulige ordninger.  
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Husk at det er «våre» egne barn som går på ungdomsklubben, og FAU ønsker at foreldre skal bidra 

aktivt inn for å bedre miljøet på og rundt ungdomsklubben og gjøre det trygt og trivelig for både 

ungdommene og naboene rundt. 

 

FAU konkluderte på slutten av møtet av vi ønsker å starte opp prosjektet med natteravner sammen 

med Iveland kommune. 

 

Irene/Elise inviterer foreldre i 7. og 9. til et kort oppstarts- og informasjonsmøte i januar.   

 

 

 

Iveland 11.12.23        Ole Kr. Hægeland

          Referent.  


